

感知历史 探索新知 触摸未来 百名小记者参观九江城市展示馆、博物馆

九江报业融媒记者 樊绍红/文 刘家/摄

追寻温暖的和风,沐浴冬日的阳光。11月14日、15日上午,九江日报社组织150多名小记者分批走进九江城市展示馆、九江博物馆,在这里了解九江的城市发展规划和家乡的历史文化魅力。

城市展示馆感知魅力九江的沧桑巨变

九江城市展示馆建筑总面积约1.5万平方米,其中布展面积约10000平方米。共分三层,浓缩九江2200年的建城史和现代城市发展史,重点展示2035年的城市规划,展望九江美好未来。在馆内工作人员的带领下,小记者依次参观了内设序厅、规划公示厅、历史九江、市域概况、总规沙盘、规划引领、未来九江、长江最美岸线和八里湖新区展厅等展区。

九派浔阳郡,分明似画图。小记者漫步在各个展厅,用心感受着魅力九江的巨变。展厅的沙盘模型大小不一,楼房星罗棋布、道路密集成网,在声光电等高科技手法的运用下,效果非常逼真,特别是《未来九江》厅,运用270度的沉浸式弧幕影院模式,把九江的生态、活力、包容与开放展现得淋漓尽致,让小记者们连呼“太神奇了!”

家长肖女士说:“我虽然在九江生活30多年,但少有机会这么系统地去了解家乡,今天跟着我儿子一起来长见识。”

市博物馆里触摸九派浔阳的历史烟云

九江博物馆是江西省建筑面积最



大、功能最齐全的大型综合性博物馆,展区面积9800平方米,藏品10000余件,设有九江历史文化展厅、非物质文化遗产展厅、民间收藏展厅、对外交流展厅。

小记者们跟随着讲解员阿姨的脚步,走进了“九派云横”——九江历史文化陈列馆,迎面而来的是一座彰显庐山特征的“飞来石”,这是两块冰川石互相叠置形成的独特景观,让小记者们惊叹

大自然的鬼斧神工。历史文化陈列馆运用了三维、动漫等技术,再现了桃花源、《望庐山瀑布》、白鹿洞书院等场景,让小记者们仿佛穿越了时空隧道。

小记者们拿出提前准备好的小本子,认真地记录着。九江小学八里湖校区的张铭萱同学了解到“九江历史上曾是三大茶市、四大米市……”的信息后,赶紧记下来。在旁陪同的家长也没闲



着,不时用手机记录孩子的成长时刻。

当天,博物馆还安排了茶艺课。小记者在家长的陪同下,体验茶艺之美,感受中国茶文化的魅力,学习茶之技、品味茶之艺、领悟茶之道。

两天的活动下来,小记者们收获满满。小记者曹天浩说:“参加这次活动,我对家乡有了更深的了解,也更加热爱家乡,希望我的家乡越来越好!”

市双峰小学 青年教师赛课

本报讯(谭文武)近日,市双峰小学“双峰杯”青年教师赛课如约而至,本次赛课的主题是“阅读教学”。11月2日,濂溪校区“双峰杯”赛课率先拉开帷幕。11月11日,庾亮校区“双峰杯”赛课活动也顺利开展。

参加赛课的14位语文青年教师,以青春的态度展现课堂最美的风景,为校园增添别样的风采。课堂上,生动的讲解,热烈的讨论,有趣的表演……孩子们畅游在阅读的海洋里,享受着阅读带来的无限乐趣。精彩的课堂体现青年教师的智慧和灵气,彰显他们对阅读教学的思考和实践。

赛课结束后,学校负责人带领全体备课组长和教研组长开展现场评课议课活动。本次的评课创新形式,采用的是互动式评课。赛课老师与评课老师共同登台,进行交流探讨。评课中,老师们畅所欲言,各抒己见。对青年教师的进步给予肯定,并提出自己的教学建议和设想。

评课老师们细致指导,赛课老师们及时回应解答,大家互助互学,整个教研活动氛围非常浓厚。

市特校 “随堂听课” 促新教师成长

本报讯(王飞花)11月2日至13日,市特殊教育学校学前部开展为期两周部门随堂听课活动。整个活动分为两个环节——随堂听课和课后点评。听课的对象是今年9月份入职的新老师,听课评委由部门主任、教研组长或新老师的师父们组成。第二个环节共有三块内容:一是新老师们进行说课、总结和反思,二是由部门主任和教研组长点评,三是师父对徒弟的课堂进行重构。

本次听课活动,新老师展示饱满的教学热情,每位老师、每节课都做了精心的准备,利用身边的生活情景,通过视频、游戏、动手实验等多种形式进行教学,真正体现以游戏为主、动静相结合的先进教学理念。在教学过程中,新老师们有意识地将康复理念和康复技巧融入课堂,使孩子们在整个教学过程中也受益匪浅。

课后新老师们积极交流,部门还利用每周五教研会让上课的老师进行自评和总结,教研组长肯定了课堂教学中的亮点和特色,给予问题环节更合理的优质意见;师父们则针对课堂中存在的问题进行课堂重建,并鼓励新老师们继续尝试,让课堂教学更灵动、更精彩。

随堂听课活动,是深入了解教师课堂教学情况的最好途径,开展这样的活动,可以帮助新教师找准自己在日常教学中存在的不足,明确自身努力方向,极大地推动教师整体素质的提高,为进一步提高教学效率和教学质量打下坚实的基础。

九江金安高级中学 学习贯彻党的十九届五中全会精神

本报讯(王建)11月10日,九江金安高级中学召开中心组专题学习会,认真学习贯彻党的十九届五中全会精神。

会议从“‘十三五’规划目标任务即将完成,全面建成小康社会胜利在望”“‘十四五’时期经济社会发展主要目标”“2035年基本实现社会主义现代化远景

目标”以及“五中全会释放未来中国发展重要信号”等方面,为大家上了一堂扎实的微党课。

会上还学习了《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年计划和二〇三五年远景目标的建议〉的说明》。

会议强调,要把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把全体党员的思想和行动统一到党的十九届五中全会精神上来,为全面建设社会主义现代化国家、建成教育强国不懈奋斗。

九江科技中专

邀请财会专家开展专题讲座

本报讯(朱丽霞)11月10日,九江科技中专特邀会计师、高级经济师、九江市首批会计领军人才、市“双百双千”高端经营管理人才、市行政事业国有资产经营有限公司董事长兼总经理李菊萍为旅游商贸系会计专业的师生们作《会计职业道德和传统文化》专题讲座。九江科

技中专相关负责人以及会计专业的老师们全程参与此次专业讲座活动。

李菊萍结合自身财务工作经验,举例论证,讲案例,理论联系实际,深入浅出地为学生们讲述从事会计职业所要把握好的原则与底线,鼓励学生们多读圣贤书,不断地提升个人能量,做好自我职业

规划,学好会计专业知识,结合传统文化经典知识,正确理解会计职业道德内涵,弘扬正能量,努力做好自己。

讲座氛围热烈,受到师生一致好评。课后座谈,李菊萍还就会计专业学生的实习就业工作提出了许多建设性意见。

九江小学

科技节“搭桥筑梦”

本报讯(邹小凤 陈敏娟)11月13日,九江小学2020年“搭理想桥,筑科学梦”科技节开幕。开幕式上宣布今年获得“九江市青少年科技创新大赛”和“江西省科学幻想画”的获奖名单并颁奖。

本次科技节的主题是“桥”,分为高中低段分别进行创意桥、家乡桥、主题桥

的搭建,两校区五千多人将人人参与搭建。一些同学带着他们搭建的“桥”上台给大家展示,并给大家介绍这些不同类型的桥。有的同学是用小木板拼接出拱桥、斜索桥等,有的同学是用报纸搭建出不同形状和功能的桥,同学们巧思妙想,动手搭建桥,并给大家普及一些有关桥的科学

知识。此外,每周一的中午,学校还利用课后服务的时间开展“科学视频展播”,让大家了解更多的知识,更好地动手创作。

科技节动手创意活动,旨在让学生在通过亲手搭建领会创造技术与工程领域的科技成果,体验创造的美好,同时,培养孩子们爱家乡、爱科学。

九江双语实验学校

获“书香校园”称号

经开区讯(应梅红 黄志慧)11月13日,我市“每月读好书”及“假期读好书”现场展示活动在九江小学八里湖校区举行,九江经开区代表队获团体赛二等奖,团队中梁涵君、雷紫紫2名选手均来自

九江双语实验学校。九江双语学校再次荣获“书香校园”称号。

九江双语实验学校高度重视读书活动,营造良好的读书氛围,鼓励师生共读一本书,采取课内课外阅读相结合的方法,

将读书活动深入开展。小学组语文教师热情好学,在班级组织学生开展线上线下阅读活动,班级晨读展示活动、家庭阅读打卡分享活动等。在广大家长的大力支持下,线上答题表现突出,学生参与热情极高。

九江经开区兴中学校

召开“安全教育主题月”动员大会

经开区讯(周巧玲)11月9日,九江经开区兴中学校组织全体教师召开以“安全健康,快乐成长”为主题的“安全教育主题月”动员大会。

会议传达学习市、区安全工作会议精神,详细解读此次活动的主题、目标、

时间、形式、内容、步骤和要求。会议强调,要紧紧围绕“珍爱生命教育、学生心理健康教育、各类重点学生教育、饮食交通安全消防安全教育”四大板块持续抓好安全教育,通过安全教育讲座、安全疏散演练、黑板报、主题班会等校园文化活动,

营造安全健康校园的浓厚氛围。

会议要求,强化安全发展认识,任何时候务必扎紧安全健康这根弦;进一步加强安全教育,通过安全教育系列活动,提高全体师生的安全意识,为孩子的平安、健康、快乐成长保驾护航。

九江一中 英语组户外教研拓展

本报讯(邱武飞)11月13日,九江一中全体英语教师到户外开展教研拓展活动。

当天,英语组四个备课组40余人有序抵达山水忆恋生态园。朱浪和贵岚郁两位老师分别就英语教学中如何指导学生进行英语书法练习和如何运用英语教学新媒体服务教学两个主题和大家进行经验分享交流。

稍做调整后,教师们开展多项集娱乐与健身为一体的活动,老师们积极参与其中,山光水色茶香伴着老师们欢快的笑声涤荡着教学工作中的压力和烦恼。

这次秋游拓展活动,增进了不同年级英语教师的沟通与交流,得到大家的高度赞许。很多教师意犹未尽,纷纷表示今后还要参加此类活动,从繁忙的工作中挣脱出来,在大自然中增进感情,享受生活。大家希望能把这种快乐和谐的氛围带到工作中,这次活动也增强英语教研组的凝聚力和向心力。

九江外国语学校 到庐山市开展扶贫工作

本报讯(杨超)11月12日,九江外国语学校一行4人到庐山市蛟塘镇芙蓉村开展扶贫工作。

在市教育局驻村第一书记李然的陪同下,扶贫组来到帮扶贫困户熊炎斌家中,送上大米、食用油和牛奶等生活用品,详细询问贫困户近期生活及农产品种植和销售情况,帮助她销售部分农产品并鼓励她多想办法,多元经营,提高收入,早日致富奔小康。

走访时,当了解到村里成立了“爱心超市”,设置一些公益岗位,贫困户可以在村里做一些公益活动获得对应的积分,用积分就可以到“爱心超市”换取相应的日用品,扶贫组代表学校向熊炎斌“爱心超市”账号捐赠爱心款1000元。

自精准扶贫活动开展以来,九江外国语学校以不同的帮扶形式为贫困户排忧解难,坚持每月走访送温暖,持续做好精准扶贫的各项工作。

九江实验中学 志愿者清洁共享单车

本报讯(谢芳 胡锦春)11月13日,九江实验中学团委组织志愿者利用放学时间来到学校周边街道开展“清洁共享单车,倡导绿色出行”整理、清洁小黄车志愿服务活动。

为了让居民们使用便民的电动车、自行车更方便更干净,市容市貌更加整洁清爽,青年志愿者们手拿抹布,仔细地将共享单车的车身、车锁、底板进行清洁。大家不喊苦、不叫累,手放在冷水桶里淘洗抹布,干劲十足。清洁过后,共享单车和自行车焕然一新,小黄车整整齐齐,成为城市一道亮丽的风景线。同时,青年志愿者们积极向市民朋友宣传规范停放车辆,讲解文明出行的意义,有效营造文明出行、文明共享的浓厚氛围。

青年志愿者们表示,很高兴自己的劳动能够帮助到市民朋友们的便利出行,大家共同努力,创建美丽九江。

市鹤湖学校 书法教学助力鹤翔云天

经开区讯(张道碧)11月6日,市鹤湖学校教科处组织全校240余名教师聆听硬笔书法知识讲座,并当场完成一份硬笔书法作品。

当天,由海燕老师主讲的硬笔书法培训课时一个多小时,老师们自始至终聚精会神地倾听,并认真地做着听课笔记。在李老师循循善诱的指导下,老师们现场学习,现场运用笔画匀称、重心平稳、突出主笔、黄金分割、错位摆放、包围结构、突破难点等书法等硬笔规范字书写的基本要领,一个个埋头习字,一丝不苟地书写着。

在教师们良好的书法素养熏陶下,市鹤湖学校全体学生对于书法课有着浓厚的兴趣。该校借助书法课的特色教学“为国育人”。2019年制订“诵读经典美文,传承中华书法”午间服务方案。方案中明确,每周一、三、五中午13:10到13:30为诵读时间,周二、四中午13:10到13:30为书法练习时间。午间服务的实行,整合零碎时间,优化服务内涵,这是学校营造书香校园的又一有力举措。

在今年我市小学书法优质课展示活动中,该校何桂枝老师荣获二等奖。今年全球第五届书画艺术大会总决赛九江软笔书法三位总决赛选手均来自市鹤湖学校,市鹤湖学校也是我省进这次人总决赛人数最多的学校。

市中心幼儿园 开展主题党日活动

本报讯(叶若男)11月10日,市中心幼儿园组织全体党员教师开展我的教育情“静心悦读 书香致远”主题党日活动。

该园党支部通过党小组会、头脑风暴等形式开展党小组读书分享活动。老师们认真准备,提前做好了PPT,分享内容有时事政治、人物传记、经典名著、励志小说、育儿宝典等丰富多样的书籍,给老师们带来一次听觉与视觉的盛宴。

分享过程中,老师们对《江城子·密州出猎》《将来的你一定会感谢现在拼命的自己》《别在吃苦的年纪选择安逸》《“事”说师生关系》的朗诵与分享,让大家感受阅读的魅力,告诉大家要努力拼搏,鼓励大家共同进步,做个心如暖阳的老师。

经过各组学习风暴后,该园三个党小组各派一名好书推荐员向全体党员教师进行好书推荐。在轻松愉快的氛围里,推荐员把所读、所思、所悟和大家交流、探讨,营造出人人参与阅读的浓厚氛围。